



端午节, 天鹅湖竞渡龙舟

6月22日端午节当天,长三角城市龙舟邀请赛暨2023年合肥市端午龙舟赛在美丽的天鹅湖开赛。据了解,此次比赛共有来自沪、苏、浙、皖社会各界的35支龙舟队伍、680名参赛运动员参加。比赛现场,

一条条龙舟如离弦之箭射出,队员们呼喊着号子,奋力挥动着臂膀,呐喊声、鼓点声在城市上空激昂回荡,营造出浓浓的传统节日氛围。

记者 周诚文/图

“粽”情“粽”意庆端午

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 6月20日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站、竹荫里社区党委、社区新时代文明实践站组织开展“共建共享聚党心,‘粽’情‘粽’意庆端午”主题党日活动。

社区给现场居民群众上了一堂特殊的“红色端午”微课堂,传统文化与红色文化交相辉映。随后,志愿者给居民详细讲解和演示了粽子的制作步骤,卷粽叶、包糯米、放蜜枣、系棉线……在志愿者的示范和帮助下,党员志愿者们认真地学习各种手法和技巧,大家唠着家常,配合默契。紧接着,竹荫里社区党委书记与党员志愿者一起带着包好的粽子前往辖区老党员、独居老人、困难人群

家中进行慰问,把端午的祝福通过每一个有“温度”的粽子传递出去。

艾草凝心送吉祥,社区还积极送“艾”上门,带着“艾叶送安康”的美好寓意,精心准备捆扎好的艾草,向有需要的居民和辖区行动不便的老年人送艾草,让他们深深感受到了节日的热闹和社区满满的关爱之情,小小艾叶是一种邻里情怀,也是一种志愿爱心,此次活动得到了居民的一致好评。

通过开展多彩的端午节活动,增进了街道、社区、企业单位和党员群众之间的交流,活跃了文化生活,增强了大家的凝聚力和归属感。同时,也使辖区居民感受温暖,联络了邻里感情。

“两癌”救助暖人心

星报讯(万宇洁 记者 沈娟娟) 端午节前,6月21日,合肥市包河区骆岗街道妇联联合包河花园社区妇联开展“两癌”困难妇女走访慰问活动,把党的关心关爱送到“两癌”妇女的手中。

一大早,街道妇联副主席许丽和社区工作人员们一同前往“两癌”妇女的家中,为她们送上一万元的救助金以及诚挚的节日祝福,并与“两癌”妇女拉起家常,详细询问了她们近期的病情、家庭生活情况,了解她们治疗中遇到的困难和后续治疗情况,嘱咐她们勇敢面对困难,保持乐观心态,积极配合治疗,勇敢面对疾病,争取早日康复。

包河花园社区妇联主席唐菊表示,街道和社区妇联就是广大妇女同胞的娘家,有困难一定要提出

来,社区妇联一定尽心尽力帮助大家解决实际困难,让大家过上幸福安康的生活。

“真的太感谢你们了,平时就经常过来看望我,这次又送来救助金,感谢妇联组织的关心和帮助,我一定会积极配合治疗,乐观生活!”受助妇女对前来慰问的妇联“娘家人”激动地说道。此次走访慰问活动,不仅帮助“两癌”家庭解决了燃眉之急,更是让她们感受到来自党和政府的温暖。

接下来,包河花园社区妇联将一如既往地“两癌”救助政策宣传好、落实好,以“两癌”困难妇女的需求为导向,切实为妇女群众解决实际困难,让这个特殊妇女群体,受到更多关注,得到更多关爱,不断增强她们的获得感、幸福感和安全感。

廉洁端午节味浓 风清气正践初心

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为大力弘扬中华优秀传统文化,挖掘端午节的精神文化内涵,提升党员干部党纪修养和廉洁意识,推动党员队伍廉洁建设落地生根,6月19日,合肥市三里庵街道龙河路社区党委邀请各支部党员在社区二楼活动室开展“廉洁端午节味浓,风清气正践初心”主题党日活动,将党史学习教育融入传统节日文化习俗,增强党员群众的文化自信。

活动分为党史知识答题环节和民俗体验环节。答题环节,参加活动的党员代表积极作答,在火热的比拼中加深对党史知识的掌握和理解。紧张的答题环节结束后,大家开始了民俗体验——包粽子环节。

包粽子高手们一边聊端午习俗,一边装米粒、放食材、打包、捆扎成型。不一会,桌子上就制作好了400多个香甜软糯的粽子。活动结束后,志愿者将粽子分拣包装,一部分让党员居民带回与家人分享,另一部分由社区工作人员送至辖区高龄、孤寡、困难群众的家中,让他们也感受到节日的氛围和社区的关爱。

龙河路社区党委书记朱祖翔说:“我们把党史学习教育和端午传统文化活动相融合,让党史学习教育变得生动而有意义,让大家更加了解端午节不只是粽子节、龙舟节,更是民族节、爱国节。在增进对中国传统文化了解的同时,也弘扬和培养了爱国主义情怀和民族精神。”

合肥110接报警有效警情环比下降6.2%

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从合肥市公安局获悉,端午节期间,合肥市110接报警有效警情环比下降6.2%,全市治安秩序良好,道路交通总体平稳有序。

端午假期,长三角城市龙舟邀请赛暨2023年合肥市端午龙舟赛、2023年首届合肥啤酒龙虾节和白湖镇民间划龙舟文化节、庐江县“西瓜节”等民俗活动顺利举行,市民、游客纷纷前往“打卡”,人流、车流密集。合肥公安强化对各类民俗活动、商业庆典的安保工作,加强活动现场巡逻和安保力量,提高街面见警率、管事率,并预编应急机动队随时应对突发情况。

我省端午假期出省车流量101.6万车次

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,2023年端午假期,我省高速公路车流量较平日小幅上涨,总体运行平稳有序,通行秩序良好。假期出省车流量101.6万车次,日均33.9万辆,同比2022年端午假期日均增长51.7%,同比2019年端午假期日均增长54.5%。假期入省车流量95.2万辆,日均31.7万辆,同比2022年端午假期日均增长58.9%,同比2019年端午假期日均增长62.9%。

长三角铁路发送旅客超900万人次

星报讯(胡晓炜 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,端午小长假三天(6月22日-24日),长三角铁路发送旅客超900万人次,日均发送旅客破300万(人次),较2019年同期增长逾两成。

据了解,受2023年高考结束、学生暑假放假等利好因素影响,近期探亲、旅游客流增幅明显。

合肥轨道运送乘客449.50万人次

星报讯(记者 王珊珊) 6月25日,记者从合肥轨道集团获悉,端午期间(6月21日至24日),合肥轨道交通共计安全运送乘客449.50万人次,线网日均客运量112.37万人次,同比2022年增长51.97%,较2021年同期增长41.91%。其中2号线客运量114.23万人次,1号线客运量107.83万人次,3号线客运量107.12万人次。



端午假期期间,在巢湖市柘皋镇柘皋水域上演精彩龙舟表演。据了解,柘皋唐马龙舟已有百年历史,作为合肥柘皋夏至民俗文化旅游系列活动重头戏之一的龙舟表演,每日吸引了本地及周边城市数万名群众前来观看。星级记者 黄洋洋

端午数据